

元旦前夕,小雨夹着雪花缓缓下落,赤壁市沧湖经济开发区汤家咀村1组村民宋祖贵老人早早起身,来到厨房忙碌起来,不一会,她便蹒跚着出了门。

她来到离家100米远的一户人家,将一碗热腾腾的鸡蛋面,送到了“大孩子”宋立新的手中。

宋立新的一日三餐,由该组98位村民轮流送。这碗饭,送了14年。



一碗饭温暖一位老人14年

咸宁日报全媒体记者 朱亚平 特约记者 童金健

A 一碗饭,送了14年

汤家咀村位于咸宁以南靠近湖南省边界处,村庄小到在地图上都找不到,然而就是这么一个“小地方”,98位村民接力做着同一件善事。

记者看到,这里的村民们多数居住在泥砖屋里。他们世代以捕鱼、耕作为生,一汪清澈的湖水养育了他们。

话说1组里的这个“大孩子”宋立新,今年已有52岁。自小便失去父亲,与母亲相依为命。母亲紧衣缩食供他读书,宋立新自小也很懂事,学习很勤奋。不料高考失利后,他受到刺激,从此精神有异于正常人,一直由母亲照顾。

2005年,宋立新的母亲病逝,组里村民们看他的家情况特殊,便自发捐钱给宋立新的母亲办了葬礼。可生活不能自理的宋立新自此便无人照顾,这成了组里的一大难题。

组长大宋启明走村入户,询问村民们的意见,他提出,每家每户都出点力,大家轮流照顾他,村民们欣然同意。自此,宋立新的一日三餐有了着落。

14年里,该组18户98位村民轮流给这位可怜的“大孩子”送饭。

今年74岁的宋祖贵,是送饭大军里年纪最大的村民。

宋祖贵说,她家里有6个儿子,都各自成了家,给宋立新的饭菜由她和老伴两个人轮流做。早上,老伴要出门去打鱼,所以早餐一般她做,而中餐和晚餐是她和老伴一起做。家里吃什么,宋立新也跟着吃什么。每逢下雨下雪天,宋祖贵便特意在宋立新的饭盒外加一层棉布保温。

去年6月,宋祖贵老人在家里摔倒,右手关节处至今未痊愈,她只能用左手操持家务,给宋立新做饭。

“一个组的,一个姓的,而且都住在一起,难得的缘分,不能看着不管。”宋祖贵简单的一句话,道出了全村人这么多年坚持给宋立新送饭的原因。

每天刚亮的时候,该组总有一户居民会早早起床,点亮柴火堆,给宋立新做早餐。

14年来,这已经成为了村民们的习惯;14年来,寒来暑去,村民们年复一年没有怨言,也不图回报。

“自从组里的村民开始给宋立新送饭后,便形成了一条不成文的规矩:每家每户凡是有刚出生的孩子,全组人都会上门道贺,这家人也会在

轮到自家给宋立新送饭时,多送一天。”

“按出生、在世的人头算送饭天数,家里是8个人,就送9天。”今年40岁的葛满英,1996年从隔壁村嫁到汤家咀村1组,去年开始,家里有娃娃出生,她负责一家人及宋立新的饭菜。

“他就像个没长大的孩子,看着可怜得很,我们不管他,估计也没人会管了。”葛满英说。

“得到村民们照顾的宋立新,时而清楚时而糊涂,问起哪家饭最好吃,他笑着说,‘都好吃。’

“家里加个人、加双筷子吃饭,日积月累,这件事情还是挺不容易的。”外村来此串门的一个中年妇人说道。

“这种事情,我可做不来。”外村来此串门的一个中年妇人说道。

“自从组里的村民开始给宋立新送饭后,便形成了一条不成文的规矩:每家每户凡是有刚出生的孩子,全组人都会上门道贺,这家人也会在

轮到自家给宋立新送饭时,多送一天。”

“按出生、在世的人头算送饭天数,家里是8个人,就送9天。”今年40岁的葛满英,1996年从隔壁村嫁到汤家咀村1组,去年开始,家里有娃娃出生,她负责一家人及宋立新的饭菜。

“他就像个没长大的孩子,看着可怜得很,我们不管他,估计也没人会管了。”葛满英说。

“得到村民们照顾的宋立新,时而清楚时而糊涂,问起哪家饭最好吃,他笑着说,‘都好吃。’

“家里加个人、加双筷子吃饭,日积月累,这件事情还是挺不容易的。”外村来此串门的一个中年妇人说道。

“这种事情,我可做不来。”外村来此串门的一个中年妇人说道。

“自从组里的村民开始给宋立新送饭后,便形成了一条不成文的规矩:每家每户凡是有刚出生的孩子,全组人都会上门道贺,这家人也会在

轮到自家给宋立新送饭时,多送一天。”

“按出生、在世的人头算送饭天数,家里是8个人,就送9天。”今年40岁的葛满英,1996年从隔壁村嫁到汤家咀村1组,去年开始,家里有娃娃出生,她负责一家人及宋立新的饭菜。

“他就像个没长大的孩子,看着可怜得很,我们不管他,估计也没人会管了。”葛满英说。

“自从组里的村民开始给宋立新送饭后,便形成了一条不成文的规矩:每家每户凡是有刚出生的孩子,全组人都会上门道贺,这家人也会在

轮到自家给宋立新送饭时,多送一天。”

“按出生、在世的人头算送